



响应国家建筑节能政策

# 格力明年力推变频中央空调

本报讯 记者张文单报道:以“格变科技,力智未来”为主题的2019年格力中央空调新品全国巡回发布会,11月25日在珠海召开。

发布会上,格力全系列永磁同步变频大型水机、GMV6人工智能多联机、GMV智睿变频变容家庭中央空调等“变频”“智能”代表性产品亮相。其中格力新一代家庭中央空调,搭载格力首创、

国际领先变频变容压缩机,打破传统中央空调在低负荷运行时所带来的高能耗问题,真正做到了“只开一间房,用电省一半”,实现了人工智能与暖通行业的完美结合。

在粤西地区暖通行业专家、设计师、经销商、媒体记者等数百人见证下,格力向全行业倡导中央空调全变频,推进中央空调的节能降耗,响应国家建

筑节能政策。

“实现中央空调产品的变频技术升级,是空调产业升级换代的必由之路。”格力电器有关人士表示。

近年来,格力不断创新,建立了完善的中央空调研发、制造、销售与服务体系,坚持以技术创新抢占制高点的开发战略,秉承节能、环保、健康、舒适的制造理念,融合当代人工智

能技术,以科技化手段研发出新一代格力家庭中央空调,真正做到为消费者打造更节能、更优越的家居环境。

目前,格力中央空调已服务于北京最高建筑中国尊、位于大兴的北京新机场,以及港珠澳大桥珠海公路口岸等众多标志性建筑工程,畅销160多个国家和地区,服务全球逾4亿用户。

## 资讯

### 银保监会: 多项外资银行、保险机构准入申请获批

新华社北京11月25日电 中国银保监会25日表示,今年以来在依法合规、严守风险底线的基础上,持续推进银行业保险业各项开放措施落地实施,目前已经受理和批准多项市场准入申请。

银保监会表示,在完成富邦华一银行有限公司筹建重庆分行、工银安盛人寿保险有限公司筹建工银安盛资产管理(中国)有限公司、大韩再保险公司筹建分公司等10项市场准入申请审批后,近日又批准香港集友银行有限公司筹建深圳分行、德国安联保险集团筹建安联(中国)保险控股有限公司。其中,安联(中国)保险控股有限公司将成为我国首家外资保险控股公司。

银保监会称,下一步将在持续提升风险防范水平和监管能力的基础上稳步扩大对外开放,开启金融业对外开放新篇章。

### 贵州省政策担保体系: 为民营企业担保融资52.33亿元

新华社贵阳11月25日电 记者从日前召开的贵州省深度贫困县融资担保“4321”专项推进会上了解到,截至10月底,贵州省政策担保体系为2.68万多户民营和小微企业担保融资52.33亿元。

据介绍,“4321”政银担(政府、银行、担保公司)风险分担机制,是指融资担保业务出现代偿后,担保机构承担40%,省级财政承担30%,合作银行承担20%,担保机构所在地财政承担10%。

今年以来,贵州省通过开展“4321”政银担合作业务,持续加大对56家贫困县政策性担保机构的支持,截至今年10月底,“4321”政银担风险机制完成的52.33亿元担保中,56个贫困县完成43.34亿元,占比83.23%。

据了解,为有效解决地方担保机构与银行合作的准入授信问题,贵州省担保公司发挥龙头作用,与合作银行采取了“总对总”的机构准入方式,截至目前,9家合作银行和1家合作保险机构总共准入体系内担保机构410家次,比年初增加327家次,授信总额421.8亿元,比年初增长382%。

## 东盟国家海事局和航运公司代表团考察平沙游艇业 平沙船艇产品跻身海外市场

本报讯 记者康振华报道:11月21日下午,东盟国家海事和航运系统访问团(以下简称“访问团”)在广东省、珠海市海事局的陪同下,一行30余人到平沙游艇产业园江龙船艇股份有限公司(以下简称江龙船艇)考察。据了解,随着“一带一路”建设不断推进,珠海高栏港区平沙镇的船艇产品也越来越受到“一带一路”沿线国家市场的欢迎。

“一带一路”沿线国家拥有广阔的海岸线,海洋安全、海洋经济等日益受到各国重视,对现代化的高性能、高安全公务执法、交通客运等类型船艇的需求与日俱增。而平沙游艇行业,在制造、研发、配件、推广等方面竞争力越来越强。2003年,珠海市将游艇产业确定为特色产业,平沙游艇工业区的游艇、水上运动器材、船舶等制造及其配套产业逐渐成型。据了解,目前,高栏港区平沙游艇外贸特色产业群已经形成,成为全国规模最大的游艇基地,目前拥有22家制造企业,35家配套企业,产品类型从17尺(约5.67米)长的小型游艇到300尺(约100米)长的超级游艇不等,还能生产海关、渔政、海事等特种船只,不少游艇已远销美国、澳大利亚以及欧洲和非洲市场。据介绍,意大利游艇品牌“佳航”就是在珠海生产的。目前,珠海平沙游艇基地的57家企业中,太阳鸟游艇股份有限公司和江龙船艇



太阳鸟游艇生产基地。

本报记者 康振华 摄

科技股份有限公司已经上市。江龙船艇等一批国内高性能船艇制造企业已成为“一带一路”沿线国家首选的合作对象。

当天,江龙船艇有关负责人向访问团介绍了该公司在研发设计、工艺技术、生产管理等方面的优势,访问团还深入该公司车间、码头进行实地考察,并与技术人员就船型、材质、工艺技术等进行现场交流。该公司在建的多艘钢质、全铝合金及多材质复合类公务执法、客运交通船艇,采用了新技术、新工艺,新颖的设计让访问团眼前一亮,并给予了高度评价。

据了解,前不久,江龙船艇已向菲律宾客户交付了两艘高性能船艇,深受好评。另外,从2008年至今,江龙船艇已先后

向非洲市场交付了超过30艘船艇。其中,2017年承接的尼日利亚巡逻艇项目总合同金额约达1.7亿元人民币。如今,江龙船艇先后承接了安哥拉、马达加斯加、尼日利亚、莫桑比克、马里共和国、坦桑尼亚等多个非洲国家客户的船艇项目。江龙船艇在开拓非洲市场的过程中,逐步设计生产出满足非洲当地市场对于高品质、高性能、高性价比需求的产品。

据了解,平沙游艇企业正抢抓难得的历史机遇,积极开拓海外市场,不断将企业自身优势与“一带一路”沿线国家的发展需求有机结合,努力实现共赢发展,为“一带一路”建设作出积极贡献。

## 当西班牙遇见中国“智”造



11月25日,顾客在西班牙巴塞罗那的一家电子产品商场体验华为新款手机的拍照功能。

随着中国科技的快速进步,越来越多的中国高技术产品和服务得到全世界的认可。近年来,中国品牌逐步在西班牙市场建立起良好形象,中国“智”造正走进千千万万西班牙人的生活。

新华社发

## 国内外铸造技术专家学者齐聚珠海 促创新成果转化 谋国际产业合作

本报讯 记者钟夏报道:日前,由中国机械工程学会铸造分会、珠海市科工信局等联合主办的粤港澳大湾区高端轻合金材料结构件产业创新发展峰会暨中德铸造技术交流高峰论坛在珠海举行。

会上,国家新材料产业发展专家咨询委员会专家邵晓,德国材料科学与基础研究所教授Markus Rettenmayr、清华大学材料学院教授熊守美,美国俄亥俄州立大学轻金属及制造研究室主任罗爱华等十余位资深专家学者发表了精彩的主题报告。来自粤港澳大湾区的300多名产学研界代表及来自德国、乌克兰、挪威、美国的专家学者围绕智能制造、挤压铸造、半固态加工、轻合

金材料等主题深入交流合作,加快促进创新成果转化与国际产业合作。

铸造技术是制造业的基础,也是高端技术装备创新发展的基础保障。近年来,广东省加快布局珠江西岸先进装备制造产业带建设,全力构筑现代产业体系新支柱。推动压铸技术与新材料技术的转型升级与创新发展,对提升全国铸造产业及粤港澳大湾区先进装备制造竞争力具有重要意义。

活动现场,德中(珠海)轻合金材料研究院正式揭牌。借助该平台,将进一步促进中德两国在制造领域的创新合作,形成产学研用有效融合的自主创新能力提升体系。

## 上海超过四成进出口来自自贸区

新华社上海11月25日电 面积仅120平方公里的中国(上海)自由贸易试验区,今年前10个月创造的进出口占同期上海市进出口总值的42.9%。这是上海海关25日公布的最新信息。

据上海海关统计,上海自贸区成立五年来,累计新增海关注册企业逾1.9万家,海关注册企业总数超过2.8万家。今年1-10月,上海自贸区进出口1.21万亿元人民币,比去年同期增长5.8%。

据介绍,海关在上海自贸区率先推出的“先进口、后报关”“分送集报”“仓储货物按状态分类监管”“原产地签证便利化”等一系列创新制度已成熟定型,其中33

项在全国复制推广。

来自德国的曼恩供应链管理(上海)有限公司,是上海自贸区洋山保税港区开展船舶保税维修业务的首家试点企业。截至目前,曼恩集团在上海自贸区增资规模达1.5亿人民币,亚太分拨中心项目已正式启动,设立地区总部的申请也在推进中。

立足上海自贸区浦东综保区内的上海中远海运空港保税物流有限公司,近期创造了海外进口服装运输从航班落地到货物出区最快3小时40分的自贸区速度,仅为西班牙服装集团代理的服装进口量今年前10个月就达1万吨。

## 国内钢价跌幅扩大 铁矿石市场震荡下行

新华社上海11月25日电 国内现货钢价继续下跌,而且跌幅再度有所扩大,市场情绪略显悲观,成交显得疲弱。铁矿石市场也是震荡中呈下行的态势。

据国内钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场报告,最近一周,国内现货钢价综合指数报收于147.2点,一周下跌5.29%。在相关期货市场连续破位下行的情况下,现货钢市心态较为悲观,现货钢价继续下跌,跌幅逐步扩大。商家多以降价以求出货,但市场成交依然疲弱。

据分析,在建筑钢市场上,价格大幅下跌。全国主要市场主流规格螺纹钢品种的均价为每吨4221元,一周下跌311元。从最新公布的库存数据来看,社会库存继续有所下降;在钢厂产量有所收缩的情况下,钢厂库存的增幅有所放缓。

在板材市场上,价格总体下行。热轧板卷价格跌幅较大,全国主要市场主流规格热轧产品的

市场均价为每吨3819元,一周下跌131元。中厚板价格大幅下跌,全国主要市场主流规格普中板平均价格为每吨3951元,一周下跌221元。主导钢厂在新一轮出厂定价上均开出了较为明显的“跌盘”,成本支撑的力度也在减弱。

铁矿石市场震荡中走弱。据“西本新干线”的最新报告,在国内矿市场上,国内铁精粉价格多数下跌,钢企采购积极性下降。进口矿价格震荡下跌,截至22日,62%品位进口铁矿石价格为每吨72.05美元,周环比下跌2.1美元。全国主要港口铁矿石库存周环比又有增加,终结了连续4周降库的趋势。

相关机构分析认为,近期国内钢价跌幅较大,进一步的下跌趋势可能会有所放缓。但当前钢市的终端需求受季节性影响有所回落,钢厂库存连续出现积压,原材料价格加速下跌,均对当前的钢价走势产生一定的抑制作用。

## 英国经济分析机构预测 2035年中国四城市将跻身全球前十

英国牛津经济研究院近日发布报告预测到2035年 全球城市经济总量排行榜

纽约	第一名
东京	第二名
洛杉矶	第三名
伦敦	第四名
上海	第五名
北京	第六名
广州	第九名
深圳	第十名

新华社记者 冯琦 编制

## 金融控股集团发展迅猛

# 已成支持民营经济发展的“利器”

近年来,我国金融控股集团发展迅猛,为实体经济发展贡献颇多,但也存在许多乱象引起市场关注。不少专家认为,金控集团应切实提高服务实体经济的水平,成为支持民营企业发展的“利器”;切不可盲目扩张,将金融机构视为“提款机”。

在我国经济转型发展的背景下,企业金融需求日益多元,实体经济对金融机构的要求正从提供简单融资向综合金融服务转变。

“金融控股公司通过集团整体的资源配置、综合服务和风险管控,满足各类企业和消费者对多元化金融服务的需求。”中国人

民银行副行长朱鹤新在日前举办的首届光大-光华金控论坛上表示,助力高质量发展,需要金融业切实提高服务实体经济的水平和能力。

多位参与论坛的专家指出,当前,金控集团服务的重点是民营企业,要综合运用股权、债权、债转股等方式,依托信贷、基金、资管等金融工具,成为支持民营经济发展的“利器”。

目前,我国已形成两类金融控股公司:一类是金融机构在开展本行业主营业务的同时,投资或设立其他行业金融机构;另一类是非金融企业投资

控股两种或两种以上类型金融机构。

近期,央行发布的《中国金融稳定报告(2018)》指出,在分业监管体制下,金融控股公司的监管主体不明确,存在监管盲点,金融控股集团的风险还在加速积累和显现,迫切需要明确监管主体,出台监管规则,将金融控股公司纳入监管。

不少业内人士表示,金控集团发展不宜“遍地开花”,更忌“一哄而上”,应尽早推出“金控公司监管办法”,明确金控集团的金融属性,通过实行持牌

经营,把金控这一特殊经营形式法制化。

日前,人民银行宣布,正通过对5家金融控股公司进行模拟监管试点,累积相关经验,建立相应的监管制度,监管办法力争明年上半年正式推出。

业内人士表示,金控集团一般规模较大、业务多样复杂,在金融体系中占有重要地位。金控集团要发挥“金融稳定器”作用,以防范金融风险、维护金融体系安全为担当,为经济可持续发展提供稳定的金融环境。

据新华社北京11月25日电